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Vragen van de leden Mei Li Vos en Plasterk (beiden PvdA) aan de ministers 
van Economische zaken, Landbouw en Innovatie en van Financiën over 
strengere eisen aan het midden- en kleinbedrijf (MKB) bij het verstrekken van 
kredieten (ingezonden 12 oktober 2012). 

Vraag 1
Waarom is het verlenen van kredieten aan het MKB nu riskanter dan 
kredietverlening aan het grootbedrijf (GB) dan vóór de kredietcrisis van 
2008?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op het bericht dat het MKB een hogere rente moet betalen 
dan het grootbedrijf (GB)? 

Vraag 3
Kunt u tevens reageren op het bericht de Rabobank constateert dat het totale 
kredietvolume van MKB-bedrijven het afgelopen kwartaal is gedaald?2 

Vraag 4
In hoeverre is kredietverlening aan het MKB riskanter dan aan grote 
ondernemingen, gegeven het bestaan van garanties als de Borgstellingsrege-
ling MKB? 

Vraag 5
Is het, volgens de banken, toegenomen risico om krediet te verstrekken aan 
het MKB reëel? Zo ja, waarom? 

Vraag 6
Deelt u de zorgen van de president van de Nederlandse Bank (DNB) dat deze 
trend ongewenst is? Zo nee waarom niet? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat het voornemen van de banken om de leencriteria aan 
het MKB flink te verscherpen op termijn funest is voor de innovatie en 
werkgelegenheid? Zo nee, waarom niet? 

1 Volkskrant, 10 oktober 2012
2 Telegraaf, 10 oktober 2012
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Vraag 8
In hoeverre worden alternatieve manieren van financiering (Kredietunies, 
achtergestelde leningen voor het MKB (het Nederlandse MKB Fonds, NMF), 
crowdfunding, Nederlandse Participatie Exchange (NPEX) en Nationale 
Investeringsbank, regionale ontwikkelingsmaatschappijen, investeringsfond-
sen van pensioenfondsen) toegepast dan wel overwogen als instrument om 
de kredietverlening aan het MKB te versterken? 

Vraag 9
Hoeveel krediet is inmiddels verstrekt door het Innovatiefonds MKB+ sinds de 
start op 1 januari 2012? 

Vraag 10
Kunt u een overzicht geven van de verstrekte kredieten en projecten die 
worden ondersteund door het Innovatiefonds MKB+? 

Vraag 11
Op welke manier kan het Innovatiefonds MKB+ volgens u worden omge-
vormd tot een Nationale Investeringsbank, zoals bedoeld in het verkiezings-
programma van de PvdA? 

Vraag 12
Kunt u een overzicht geven van alle bestaande instrumenten en alle 
instrumenten die worden overwogen of voorbereid? 

Vraag 13
Welke rol kan de Bank Nederlandse Gemeenten (BNG) spelen om het MKB 
het benodigde krediet te verschaffen? 

Vraag 14
Welke rol kunnen pensioenfondsen spelen? Op welke manier kunnen zij 
bewogen worden om meer in Nederland te investeren? Kunt u de sociale 
partners daarop aanspreken? 

Vraag 15
Bent u van plan, gelet op de uitspraak van de bankpresident dat het MKB 
weinig alternatieven heeft voor bancaire kredietverlening, de alternatieve 
vormen van financiering actief in het beleid uit te dragen? Zo ja, hoe? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 16
Kunt u deze vragen beantwoorden vóór 5 november 2012? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Verhoeven , ingezonden 11 oktober 2012 (vraagnummer 2012Z17236)
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